

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy hónap 750 P  
Negyedévre 2100 P  
Félévre 4000 P

## A Berlin felé törő szovjet ék már Küstrin elővárosaiban harcol

### A Siegfried-vonalban küzdenek a szövetséges csapatok

Négy hete tart a Vörös Hadsereg diadalmas offenzívája Németországban. Négy hete feltartóztathatalanul rohannak előre az orosz páncélosok és teszik tönkre a: egykor legyőzhetetlennek hitt Wehrmacht maradványegységeit. A most befutott jelentések alapján a németek várták a támadást és mégis, amikor január 12-én megindult az orosz agyuk pergő-tüze, a keleti hadszínternek ezen a szakaszon rendelkezésre álló 150 hadosztályból 50 hadosztály nem volt kéznél. 25 Kurlandban, 25 Magyarországon állott. Súlyosbíja a helyzetet, hogy az 50. hadosztályból 10 páncélos volt, amelyekre nagy szükség lett volna, amint azt az utóbbi napok eseményei be igazolták.

Hitler propaganda-offenzívájához nyugaton bevetelte az eddig teljesen sértetlen és tartalékokat képező hatodik páncélos hadsereget és egyedül hagyta a keleti fronton a negyedik páncélos hadsereget, amelyet Konyev marsall csapatai pár napos heves csata után szétszórta és teljes egészében megsemmisítették.

Felmerült a kérdés, vajon mi készítette a német hadsereg parancsnokságát ily terv készítésére s melyek voltak azok a tényezők, melyek keresztülhúzták a németek szánatát?

Az OKW-nak tisztában kellett lennie azzal, hogy a lengyel fronton előbb vagy utóbb megindul az offenzíva, de Hitler, hogy hírnevét mentse, mindenáron előbb nyugaton akart sikereket elérni. Azt hitte, hogyha meg is indul keleten a döntő küzdelem, lesz elegendő ideje az ellenrendszabályok megtételére, valahonnan majd csak keletre dobja a szükséges tartalékokat.

A Vörös Hadsereg azonban — amint látjuk — keresztülhúzta Hitler számítását. A nyári offenzíva, amidőn Vitebszktől a Visztuláig nyomultak előre az orosz egységek, ez általában 10 km-es napi előhaladást jelentett. Az OKW azt hitte, hogy ennél gyorsabb tempójú offenzívával nem igen számolhat.

**Konyev és Zsukov azonban megduplázták a teljesítményt. A diadalmas Vörös Hadsereg most felülmúlta önmagát.**

Figyelembe kell venni ennél a tény-

nel, hogy most a gyorsaság sokkal többet számít. Először a téli hideg időjárás miatt, másodsor, mert a németeknek kellő idő állt rendelkezésükre, hogy megerősítsék egyrészt a Lodz—Krakkó, másrészt a Visztul—Odera védelmi vonalat.

**Zsukov és Konyev csodálatos taktikával lerohanták ezeket a védelmi vonalakat és megsemmisítettek minden szervezett ellenállást.**

A Vörös Hadsereg jobban van motorizálva, mint valaha.

A messze előretörő páncélosokat gyorsan követik az autók utánuk szállított egységek, úgyhogy a németeknek már szervezett ellenállásra idejük sem marad.

**Csodálatos, hogy az ezelőtt egy hónappal megindult offenzíva tempója nemhogy lassult volna, hanem még gyorsult is.**

Az offenzíva általános sajátága, hogy egy bizonyos tavolság után az utánpótlás megszervezése miatt vesztit tempójából, majd pedig megállásra kényszerül. Ez volt a helyzet a Caennál megindult angol-amerikai offenzívánál, amikor Eisenhower és Montgomery csapatainak a német határon meg kellett állnia. Semleges haditudósítók véleménye szerint a Vörös Hadsereg offenzívája ez alól a törvény alól kivétel lesz. A Vörös Hadsereg mindent lehengerlő lönyye és gyors előhaladása alig fogyaszt löszert. Ami pedig az üzemanyagot illeti,

**a németek oly nagymennyiségű üzemanyagot tároltak a keleti front mögött, hogy az fedezni fogja az orosz hadsereg szükségletének nagy részét.**

Mindenütt a Vörös Hadsereg kezében van a kezdeményezés s ez feljogosít bennünket a régvárt reményre, hogy a Vörös Hadsereg most adja a kegyelemdőfést a fasiszta Németországnak.

**Az utóbbi napok legnagyobb eseménye, hogy Zsukov tábor-nagy seregei elérték Küstrint,**

sajtótudósítók jelentése szerint egyes elei a külvárosokban harcolnak. Küstrintől északnyugatra is elérték az Oderát és itt

**70 kilométerre állnak Berlintől,**

Zürichi jelentése szerint a németek

most kivonták nyugatról a hatodik páncélos hadsereget és azt Berlin előtt igyekeznek bevelni, úgyhogy itt nagy csatákkal lehet számolni.

A Zsukov-hadsereg északi szárnya tovább folytatja előnyomulását Stettin felé.

**Felső-Sziléziában tovább tart Konyev tábornok előnyomulása**

### Mindenütt tovább törnek előre a szovjet csapatok

**Moszkva, február 3.** Kelet-Poroszországban Csernyakowszki marsall csapatai tovább folytatták támadásukat. Königsbergből északnyugatra harcoló egyik köteleke átkelt a Pregel-folyón, elfoglalt számos helységet és

**a danzigi kikötőtől mindössze 12 km-re jutott.**

Gyalogos- és tankosztatok leküzdötték az ellenség ellenállását és **elfoglalták Seeburg városát.**

A nap folyamán elpusztítottak több ezer német fasisztát és megrongáltak, illetve felgyújtottak több mint 40 német páncélokocsit.

Allensteinől északra sikeresen visszaverték a németek nyugati irányba indított áttörési kísérleteit és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek. A harcok színhelyét német fasiszták hullái és az ellenség széttuzott hadigépei és hadfelszerelései borítják.

A második fehérorosz hadsereg-csoport csapatai

**február elsején rohammal bevették Thorn városát.**

Thorn városához vezető utakat három méter vastag betonfalú tizenkét kísérőd védte, melyek előtt drótsövények, tankcsapdák és nagykiterjedésű aknamezők húzódtak. A német helyőrség fasiszta hadsereg-parancsnokuktól szigorú parancsot kapott arra, hogy az utolsó emberig harcoljanak.

Az orosz gyalogság három oldalról támadta az erődöket, majd áttörték a német vonalakat és

**elpusztítottak kétezrednyi német gyalogságot.**

A városhoz vezető utakon rohamra indult a tüzéség is. A német fasiszták elkéseregették ell-

**Kosel és Ratibor között,** a legújabb jelentések szerint a marsall seregei elfoglalták Ratibor-Hammert, Ratibor elővárosát.

**Más egységei Breslau mellett, Gogauhoz közelednek**

és Fraustadt elfoglalása után, 10 kilométerre állnak ettől a fontos vasúti és közúti csomóponttól.

sitottak, de nem tudták feltartóztatni az orosz csapatokat.

Zsukov tábornok csapatai folytatva támadásaikat, elfoglalták Ratzebuhr és több más helységet, körülzárták a Schneidemühlben bekerített ellenséges helyőrséget és továbbfolytatták annak megsemmisítésére irányuló harcaikat.

**Csapatunk elfoglalták Schwerin vasúti gócpontot és a brandenburgi területein felszabadítottak több mint 100 helységet.**

Posen körzetében továbbfolytatták a városba körülzárt ellenséges harcscsoportok megsemmisítését.

Lissától nyugatra, az orosz csapatok átlépték a német határt és

**Németország területén harcok közepette elfoglalták Fraustadt városát,**

valamint 51 más helységet.

Budapesten tovább folvik a város nyugati részén (Budán) körülzárt ellenséges helyőrség megsemmisítése.

### A szövetséges csapatok teljesen kiszámolták az ardenni kiszögellést

**London, február 3.** Az amerikai csapatok már teljesen kiverték a németeket a Rundstaedt-féle ardenni kiszögellésből és Mondschantól egészen a luxemburgi határig támadják a Siegfried-vonal körzetét. E harcok során 3 km-t előnyomultak és

**elérték a Siegfried-vonal külső hadállásait,**

Elzászban az amerikaiak Haganautól keletre rohamra indultak és elérték a haganauti-erőd szélét. Strassburgtól délre francia csapatok tovább folytatták támadásaikat és elérték a Rajnát.

# A legyvereké és a néphíroságoké a szó

Nem véletlen, hogy a Szövetséges Nemzetek hazánk felemelkedéséről szólva, minduntalan aláhúzzák a haladó német haderő ellen indítandó magyar szabadságharcot és az ország megtisztítását galád hazafüggőitől. Sajtó- és rádióhangok hirdették és hirdetik, hogy örök vétkesek, elitáltak nincsenek, új erényekkel minden bűn enyhíthető. Így hát rajtunk, kizárólag a magyar dolgozók öszinte, kemény akaratán áll, hogy hazánk betölti-e a szabadság-szerető népek közt helyét, amit a történelem parancsolóan előír Dózsa, Petőfi népének, vagy a "történelmi osztályok" romláshozó rendszere diadalaként megvetett szemlélője marad a népek szabadságáért vívott győzelmes harcok.

Tanuságot kell tennünk arról, hogy hiába hirdette Werbőczy kiváltságos, uri népe: rendszere mögött az egész nemzet áll, — ez hazug, könnyű szólam volt s az elrejtett valóság mást mutat.

**Az elnyomó rendszer s az elnyomott nép mély, áthidalhatatlan ellentéték folytán nem válhatott sohasem eggyé.**

A dolgozók szabadságáért, az emberi haladásért küzdő munkás-, paraszthadak, a győzhetetlen Vörös Hadsereg elsöpörte a német hódítást szorgáló s majmoló reakció rendszerét. De ittmaradt a nép s most a demokácia erős magyar bástyájának megépítésével szabadon, büszkén bizonyíthatja, hogy a rendszer s a dolgozók eddig valóban végtelen szembent állottak egymással.

Nemzetiségeink jogait semmibe véve, fennen hirdették a magyar nép egyedüli államalkotó képességét s atkos rendszerünk, nem nézve az eszközök becstelenségét, be is töltötte "országgyarapító" hivatását. Hogy ez aztán néhány napos "örökbarátsági szerződés" siralmas megszégyenítésével járt vagy sem, az nem számít. "A nagy baráti szövetséges" által kiutalt préda, a hősi terjeszkedés volt az egyedüli önző cél. S az aruló rendszer orviamadásait aláestve aljasul, hamisan csengett a kísérezene, Rakóczi megcsufolt indulója.

Sok türes, erőszakra építő jelszavunk elszállt, — a tények megmaradtak s harogva hirdetik a már el nem ferdíthető igazságot.

**Necsak szegény hazánk földjén nézzünk szét, ahol sivarom és a rombolók bentrekedt, sivar serege lapul, de nézzünk szét a szomszédságban is.**

Mennyi igyekezni, javítani, alkotni valónk van, hogy a lebecsült, becsmérelt szomszédnépek nyomába érjünk! Csehszlovákia demokratikus állama a fasiszta terjeszkedés első áldozataként hullott el s nepe a ki-méletlen megszállás alatt is sokszor bebizonyította, hogy érdemes a szabadságra. A hős Jugoszlávia szegyeteljes hátbatámadása a magyar történelem lapjait mélyen megalázza, teketíti. Csodálattal nézzük a hegyek

népének szívós, győzhetetlen szabadságharcát a félelmetes fegyverzettel büszkélkedő, nagy német haderő ellen. Ez a szabadságért szakadatlanul vérző nemzet még akkor emelte magasra a betolakodók ellen hirdett harc zászlóját, amikor a német imperializmus, a messi kalmuk szteppéig hajszolta hódító, gyilkos hadát. De Románia is, amely 1944 augusztusáig velünk együtt hullatta sűrű véréit az "új Európa" német áltárért, komoly lépésekkel haladt előre a szabad népek útján. Hadosztályai a diadalmas Vörös Hadsereggel küzdenek és belső ellenségeit erőyes, kemény kézzel tisztogatja.

Vannak népek, melyeknek már nem kell bizonygatniok, hogy ők valóban értékék a szabadságra s államalkotó erő lakozik bennük. Ilyen a hős jugoszláv nép. Ott keveset beszélnek a demokáciáról, de amit ez az elszánt nemzet tett és tesz, az minden harsány szonoklatnál, program-hirdetésnél több.

**Ránk még sürgős tettek várnak. Beszédess, nagy tettek, amelyek a világ szabad dolgozói előtt szónál ékezebben s maradandón mutatják meg, hogy népünk is érdemes a független állami létre.**

A Szövetséges Nemzetek váltig hangoztatják, hogy a Szovjetunió nagylelkiségéből kapott fegyverszünet csak lehetőségét adja önálló államiségünk fenntartásának, de ennek szilárd, népi alapjait nekünk kell megeremienünk. S ezt addig tanácsos megtennünk, amíg el nem késünk vele.

Harcunk kettős, harcolunk a szabad népek frontján a gyűlölt évszázados elnyomó ellen és harcolunk a demokratikus államépítés frontján az iitszorult, tetegő vagy meglapult, ügyeskedő hazaárulók ellen. Fegyvereink és népbíróságaink ereje felel majd Ady hús szavaira: "aszott nemzetek, hült világok" sorsára jutunk s elmúlunk, mint ahogy "el-múlnak a renyhe népek", vagy "égnek lendülten s százszor meghotoltan" is "fölcsap minden szeat és igazi láng" és harcos, nagy akarat-tal megvalósítjuk elnyomott népünk ősi vágyát: kiverkedjük vérrel-verejtékekkel a megőrizük mindörökre — szabadságát!

Radó István.

## Veres Péter hazaérkezett

Veres Péter, a neves parasztíró a fasiszmus üldöztetései elől annak-idején Budapestre menekült és hosszabb ideig ott bujkált. Most haza-érkezett és a napokban tovább indul szülővárosába, Balmazújvárosra. Rövidesen visszatér Debrecenbe, ahol tevékeny részt fog venni a Nemzeti Parasztpárt munkájában.

# Mivel pótoljuk az elmaradt az őszi vetést?

Az országban éppen akkor dühögött keresztül a háboru mindent ki-méletlenül eltipró szekere, amikor a magyar gazdának a jövő esztendei "élet"-et kellett volna a földbe juttatnia. Szeptember, október és még talán november elején, mikor a rozso, buzát el kellett volna vetni, minden adódott, csak éppen nyugalom nem. Az igavonó állatállomány is annyira megcsappant, hogy ha már a csaták zaja el is ült egyes vidékeken, nem állt iga rendelkezésre, mely akár a szántást, akár a vetést el tudta volna intézni. A mezőgazdasági gépekkel felszerelt gazdaságok sem sokat tudtak teljesíteni, mert nem maradt meg a traktor, de ha az még meg lett volna sem jutott rá benzin, de hiányzott a szakértő kezelője is.

Egy szóval nincs szántás, nincs vetés. Miből fog népünk élni az 1945 évben és esetleg még azután is?

Késébeesés, öregasszonyok jajveszékeltés nem segít sorsunkon, magunknak kell segítenünk.

Mit lehet tenni? Az elmaradt őszi vetést kell valamilyen módon pótolnunk.

Itt esősorban arra gondol az ember, hogy az elmaradt őszi buzát tavasszal pótolja. Ahol ilyen mag rendelkezésre áll és szántani is lehet, mindenesetre ez a legjobb. Jó termést és kitűnő kenyeret ad. A baj ott van, hogy ilyen vetőmagunk kevés akad, mert a magyar gazda az őszi buzát szereti.

Ahol iga van, de nincsen tavaszi buza-vetőmag, ott sok arpat és zabot vehetünk. Természetesen addig a mértékig, hogy a kópásoknak is elegendő föld maradjon.

Egy-egy megmaradt traktor igen sokat tudna segíteni. Egész határt képes feldolgozni, különösen, ha elegendő hozzáértő személyzet is akad hozzá. Meggyőződésem, hogy tíz-ennyag rendelkezésre fog állani.

Mit tehetünk azonban, ott ahol sem gépi sem állati erő nem maradt a szántás végrehajtására?

Ha régen minden gazdát nagyon, de nagyon meg is szűntünk volna, hogy szántásnélküli földre vet kukoricát, burgonyát, napraforgót és töltőt, ma mégis ezt kell ajánlanunk Kisebb földön a fészektárgyázás alkalmazása sokat segíthet.

Az ilyen szántásnélküli vetés, nagyon jól tudjuk, nem ideális. Dehát szükség törvényt bont! Ha a kukoricát jól és rendszeren, legalább háromszor megkapáljuk, igen jó termést adhat. A kukorica a kenyeret, az olajos magvak a zsirt pótolhatják!

Gondoskodjunk minél több kert veteményről. A magyar ember inkább husevő, mint más nemzetek. A szaronnát pedig mindennél többre bec ült. Pedig a főzélékfelek sok erőt adnak, izletések és különösen most könnyebben termelhetők. Egészen kis terület nagy családot képes ellátni. Azonkívül az egészség-egyenesen nélkülözhetetlenek.

A svjci nemzetközi konyha-tudományokkal foglalkozó intézet megállapította, hogy a magyar nép rosszul és egészségtelenül táplálkozik. Ha gyermekeink soha nem lát-nának húst, még erősebbek és szebbek lennének. Paradicsom, dinnye, tök, sárgarépa stb. jobb topálék, mint a hús é: most még az a felbecsülhetetlen eönyük is lesz, hogy nem vágyalmok, de tényleg mindenki maga megtermelheti a szükséges mennyiséget.

Minden talpalatnyi helyet fel kell használnunk, az udvar legkisebb felesleges területét, a ház előtti részt az utcán, tereket, mind-mind be kell vetnünk. Kevés munkával nagy gondtól szabadítanak meg bennünket.

A vetőmagbeszerzés sem okoz gondot, mert minden háziasszony rendszeren tiszterannyi magot tesz el, mint amennyit valóban felhasznál. Akinek felesleges van, adja át a másoknak.

A szarított és vitzelenített zöltség-és főzélékfelek teure is el lehet tenni. Szaraz helyen akár évekig is eltárolhatók. Kitűnő ételmelet bizo-sítanak, holott alig van velük munka.

Tehát vannak módok, hogyan segíthetünk magunkon. A fáradtságot, munkát nem kell kimélnünk. Mi, magyarok, is vagyunk annyira kemények, hogy a nehéz időket is kibírjuk és a végén azt mondhatjuk, hogy ebből a nemzeti katasztrófából is megerősödvé kerültünk ki.

Vitéz Faragó Gábor  
közellátásügyi miniszter.

## A Magyar Vörös kereszt Országos Központjának felhívása a hozzájárulóknak kereső közönséghez!

A Magyar Vöröskereszt felhívja mindazokat, akik eltűnt hozzájárulókat keresik, valamint azokat, akik lakóhelyeiket kényszerűségből el-hagyták, nyilvántartásbavétel céljából jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Országos Központjának tudakozó irodájában (Debrecen, Kos-suth-utca 20., rendőrségi palota, Iszt. 39., 40., 41., naponként d. e. 10—2 óra között.)

Magyar Vöröskereszt Országos Központja.

## A Kisújszállási Kisgazda Párt népgyűlése erőyes földreformot követelt

A Független Kisgazda Párt kis-újszállási szervezete népgyűlést tartott, olvassuk a Kisújszállási „Nép Ujság"-ban. A népgyűlésen megjelent a szomszéd Dévaványa küldötte, Z. Nagy Ferenc, a devaványai Kisgazda Párt elnöke is. Beszédében hangsúlyozta, hogy a többi demokratikus párttal együtt nagy része lesz a Kisgazda Pártnak is a jövő Magyarországnak kialakításában. A földbirtokreform keretében követelt a 100 kat. hold földön felüli birtokok felosztását. A népgyűlés tömege lelkesen fogadta a szónok köve-telését.

**APOLLO-MOZI**  
Mal másor  
**Te vagy a dal**  
Szereplők: Sárdy János, Szabó Klári, Vaszary Piri, Kővári Gyula, Sennyei Vera.  
Előadások: 1, 11, 3 és 4 órakor.

**Vigaszínház-mozgó**  
Ma utoljára  
**UTOLSÓ DAL**  
Izalmás bűnügyi történet  
Főszereplők: Jávor Pál, Simor Erzs, Sárdy János.  
Orosz kiradó.  
Előadások: d. e. 11, u. u. 1, 11, 3 és 4 órakor.

**Csokonai-színház**  
Vasárnap és hétfőn  
**d. v. 11 2 órakor**  
Elek Piri vendég előlépével  
**Mit susog a teher akác**  
Erdélyi Mihály és Szántó Mihály nagysikerű operette 3. felvonásban.

**METFOR MOZGÓ**  
Vasárnap és hétfőn  
**Te vagy a dal**  
Főszereplők: Sárdy János, Sennyei Vera, Vaszary Piri.  
Előadások kezdete 8, 11, 5, vasárnap 12 órakor is.  
Pénztárnyitás vasárnap 10, hétfőn 6:30.

Az  
szal ke  
kat ve  
ban.  
küldöt  
mást a  
velésü  
ségébe  
nép fia  
hogy  
kormány  
leghatá  
mány  
vetelés  
kévá t  
sürgeti  
A fa  
legéget  
Tudja  
rüköt  
demok  
a föld  
adig  
demok  
a föld  
lajdono  
akik n  
Hete  
jelentk  
héten  
zott fel  
sorába  
Vihar  
Febr  
Gyoma  
riumok  
mezoge  
küldött  
vukat  
mány  
toti me  
kormar  
megirta  
vözli  
galja,  
allást  
metek  
kérdés  
előbb  
hogya  
küzde  
A ma  
multba  
hogya  
beköve  
lik a  
sitásor  
Mik  
sáról  
Nagy  
ter pe  
hogy  
ne leg  
ban. A  
állomá  
ügy g  
földdar  
metesi  
kell a  
a föld  
a mai  
csak c  
A k  
Febr  
dóttés  
gyéből  
Huszor  
dóttés  
Debrec  
a most  
Vihars  
népe n  
től bef  
dóttés  
komla

# A nép földet akar!

## A nép küldöttei sürgetik a földreform megvalósulását

Az új hónap nagy sürgéssforgással kezdődött meg a minisztériumokat vendégül látó pénzügyi palotában. Február 2-án és 3-án vidéki küldöttek egész sora követte egymást a miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter hivatalos helyiségében. A küldöttek egytől-egyig a nép fiatal, a nép megbízásából jöttek, hogy támogatásukról biztosítsák a kormányt. Ennek a támogatásnak leghatásosabb formája, hogy a kormány nyilatkozatban lefektetett követeléseket és célkitűzéseket magukévá tették és ezek végrehajtását sürgetik.

A falvak és mezővárosok népét legelőtöbben a földkérdés érinti. Tudják — tapasztalatból, saját bőrükről tudják —, hogy a magyar demokrácia központi, kulcskérdése a földkérdés; tudják, hogy mind a díg nincs és nem is lehet taró demokrácia Magyarországon, míg a föld nem jut a földnélküliek tulajdonába, míg a föld nem a o é, akik megművelik.

Hetekkel ezelőtt a Nagykunság jelentkezett földigényével, az elmúlt héten Balmazújváros népe sorakozott fel a demokratikus követelők sorába. Most pedig jelentkezett a

### Viharsarok a földreformért.

Február 1-én Endrőd, Mezötúr és Gyoma kubikosai jártak a minisztériumokban. Kubikosok, sommások, mezőgazdasági cselédek népgyűlésen küldöttséget választottak, hogy szavukat hallassák a debreceni kormánynál. Több ezer aláírással ellátott memorandumot nyújtottak át a kormánynak. A memorandumban megírták, hogy a nép örömmel üdvözli a kormányt, munkáját támogatja, programját helyesli. Elesen állást foglalt a memorandum a németek és nyilasok elleni háború kérdésében és követelte, hogy mielőbb tegyék lehetővé számukra, hogy a magyar hadsereg tagjaiként küzdhessenek az einyomas ellen. A magyar nép a szabadságért a múltban már oly sok vért ontott, hogy most, amikor felszabadulása bekövetkezett, teljes joggal követelik a földreform sürgős megvalósítását.

Miklós miniszterelnök támogatásáról biztosította a kiküldötteket, Nagy Imre földművelésügyi miniszter pedig válaszában hangsúlyozta, hogy az egész nemzet érdeke, hogy ne legyen műveletlen föld az országban. A megmaradt igavonó állatállománnyal és traktorparkkal kell úgy gazdálkodnunk, hogy minden földdarab művelés alá kerüljön. Termelési szövetkezetekben természetesen kell a művelést végrehajtani, mert a földművelés régi egyéni formája a mai igavonóállat hiány mellett csak csődhöz vezethet.

### A békétlen Békés újból jelentkezik

Február 3-án ismét hatalmas küldöttségek jelentek meg Békés megyéből, a Viharsarok fűfészkéből. Huszonöt község harminctagu küldöttsége jött szekereken Békésből Debrecenbe. Nem kis teljesítmény a mostani hideg téli időben, de a Viharsarok kemény földmunkás népe nem hagyja magát akadályoktól befolyásoltatni. Az egyik küldöttségben Orosháza, Gáboros, Tóthomlós, Békéssámsón, Pusztatölgy

vár, Szentotonya, Nagyszénás, Csorvás, Szarvas, Békésszentandrás, Csabacsüd, a másik küldöttségben Gyula, Vésztő, Gyulavári, Ollakpuszta, Medgyesegyháza, Medgyesbodzás, Kétegyháza, Kevermes, Dombegyháza, Dombiratos, Doboz, Nagytamrás, Almáshamrás és Elek lakosságának megbízottai jelentek meg.

A Viharsarok népének keménységére mi sem jellemzőbb, mint az, hogy az elmúlt őszi harcokkal teli időszakában sem veszítették el úgy fejüket, mint másutt, hanem a szántóföldek 60—80 százaléka bevetve várja a tavaszt. Jellemző, hogy már kész terveik vannak a tavaszi munkák megkezdésére. Nem sopánkodnak, hanem dolgoznak.

Akadály, persze, nálunk is volt — mondja Pör István, a küldöttség vezetője, Orosháza nemzetgyűlési képviselője —, azonban az első napktól kezdve a Magyar Kommunista Párt, az illegálisban sokat szenvedett kubikosok segítségével szervezettel látott neki a munkák elvégzésének. Aminek ma van, azt ennek a szervezett munkának köszönhetjük.

A gyulaiak küldöttségét Hollósi nemzetgyűlési képviselő vezette.

— A földművelésügyi miniszternél jártunk. A küldöttség elmondta, hogy a szegényparasztság és feudális nagybirtok ezeréves pere az elmúlt őszen befejezéshez közeledett. Az Ideiglenes Nemzetgyűlés a per befejezéséhez a nemzet egészének súlyát adta. Most a végrehajtáson a sor. A magyar kormány íretelt a földreform végrehajtására, a nép most várja ennek megvalósulását. Minden nap kesés, veszteség.

A Nemzeti Parasztpárt földreformjavaslatát, amihez a Magyar Kommunista Párt is csatlakozott, helyeslik, mielőbbi megvalósítását sürgetik, mert a nép csak akkor tud nyugodtan dolgozni, ha tudja, hogy a munka gyümölcsét is nyugodtan élvezheti.

Vésztő kiüldötte, Csülög István, az őket fenyegető árvízveszélyre külön is felhívta a kormány figyelmét.

### Egyek népe földet akar

A napokban megírtuk Balmazújváros küldöttségének debreceni útját. Az egyekiek, amikor a hirt olvasták, menten elhatározták, hogy ők sem maradhatnak alul Balmazújváros mögött. Népgyűlést hívtak össze, ezen a Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt és Nemzeti Parasztpárt tagjaiból küldöttséget választottak, hogy a kormánynál ezen keresztül hangjukat hallassák.

Az egyeki kiküldötteket Antal Ferenc vezette. Elmondta, hogy Egyeken a község 9000 hold területéből több mint 4000 hold az egri káptalan tulajdona, ugyanakkor

kor több mint 500 család föld nélkül áll. A község határában a vetés igen gyér, alig 500 hold. Tavaszra azonban már erősen készülnek és egy újítást is bevezetnek. Tavaszi vetőmag nem lévén, az őszi magvak fagyasztásával próbálkoznak meg ők is, ami a modern szovjet mezőgazdaság forradalmi újítása, amivel az őszi mag tavaszi vetése is tökéletes terméseredményt ad.

A küldöttségek hatalmas lépést jelentenek a magyar nép politikai előrehaladásában. Ezek mutatják a felelősségtudatot, az alkotni akarást, amit az elmúlt rendszerek tudatosan letörni igyekeztek. Küldöttségeknek a múltban nem volt helyük a miniszterek szobájában, arra, hogy magával a miniszterelnökkel beszéljenek, gondolni sem lehetett, legfeljebb a személyi titkár „ereszkedett le” hozzájuk. A miniszterek üvegnyáza, elefántcsont-toronyba zárkóztak a nép hangja előtt. A demokrácia azonban a nép küldöttségeinek meghallgatását előírja. Ezek a küldöttségek dokumentálják legfényesebben a nép bizalmát, támogatását. De ezeket a követeléseket teljesíteni is kell, mert a nép bizalmát csak a szemléhető és szemléltető eredmények biztosíthatják.

Tariska István.

### A közmunkakötelezettség új rendje

#### A Nemzeti Bizottság pénteki ülése

A Nemzeti Bizottság február 2-án d. e. 11 órai kezdettel ülést tartott.

Az ülés főprogrampontjaként a közmunkák kérdésében kiküldött hivatásos bizottság jelentése és javaslata szerepelt a közmunkálatok rendezésére. A jelentés megállapítja, hogy az átlagos közmunkás-szükséglet naponta 700—750 munkás. Ennek feltétlen lefedése a feladat. A teljesített munkát viszont fizetni kell. Ezért szükséges az általános közmunkakötelezettség elvének általános közmunkamegvalósítás elvére való átcserélése, ami azt jelenti, hogy mindenki — kivétel nélkül — tartozik közmunkavállalás címen meghatározott összeget fizetni.

A fizetés teljesítésében az elfogadott javaslat bizonyos progresszivitást vezet be, 500 pengő fizetésen alul 5%, 500—1000 pengőig 6% és 1000 pengő felett 8% a a jövedelemnek a közmunkavállalás. Hasonló elvi elbírálásban részesülnek a szabadfoglalkozásúak is. Az ilyen módon befolyt összegből fizetnek a közmunkát teljesítő női munkásokat (nap 15 pengő), nem szakmunkás férfiakat (nap 25 pengő) és szakmunkásokat (nap 30 pengő), valamint a fuvarosokat (nap 80 P).

A rendelet február 1-vel lép életbe és a napokban teljes szöveggel megjelölik.

Beadványokkal foglalkozott még a Nemzeti Bizottság, melyeket a illetékes minisztereknek és a polgármestereknek adott át, mint hatáskörileg odatartozó dolgokat.

**Pigniczky István**  
órásmeister, Plac-u. 69  
10—12-ig nyitva

### Magyar Kommunista Párt

Nyilastelepi kerületi párt-szervezete 10/10 hó 4-én, vasárnap d. u. 2 órakor alakul

### taqgyűlést tart

a Hetvezer-u. 91 sz. alatt kerületi párhelyiségben Kérjük a tag kszíves megjelenését.

Debreceni Pártszervezet vezetősége.

### A vagongyári munkásság üdvözölte Rákosi Mátyást

A vagongyári munkásság nevében tegnap megjelent Rákosi Mátyásnál a gyár Üzemi Bizottsága és hazatérése alkalmából lelkesen üdvözölte a Kommunista Párt vezérét. A küldöttség kifejezést adott a munkások egyöntetű, mély bizalmának. A magyar dolgozók jól ismerik sokat szenvedett harcosait és elszántan sorakoznak fel mögöttük a népi demokráciáért vívott küzdelemben.

### A törvényhatósági bizottság kö gyűlése

A törvényhatósági bizottság a jövő hét végén közgyűlést megtartja. A közgyűlésen iktatják be Öry Istvánt főispáni tisztebe és megejtik a jelöléseket a státusbeli rendőrségi állásokra is.

### Hivatásos tisztek és altisztek jelentkezése

A honvédelmi miniszter felszólította a felszabadított ország területén visszamaradt összes hivatásos tiszteket, tisztbeteleket és altiszteket, akik magukat a hazaáru Száasi parancsai a ol kvonták, a területileg illetékes főispánoknál azonnal jelentkezzenek. A főispánok a jelentkezőkről lekiessenek felnévjegyzéket és a legelső alkalommal küldjék meg a honvédelmi minisztériumnak, valamint a hozzájuk legközelebb eső kerületi parancsnokságuknak (Szeged, Pécs, Miskolc, Debrecen, Budapest).

A debreceniek közvetlenül a honvédelmi minisztériumban tartoznak jelentkezni.

A névjegyzékek rovatai: 1. Név, 2. Rendfokozat, 3. Születési év, hely, 4. Anyja neve, 5. Fegyver-nem, 6. Különlleges szak képzettsége, 7. Állandó tartózkodási helye.

### SPORT

Ma délelőtt 11 órai kezdettel a Csokonai színházban nagyszabású „Sportbemutató” lesz. Debrecenben múlt év augusztus 21-én volt az utolsó nagyobb sportesemény, a DVSC—Ferencváros mérkőzés. Azóta a közönség várja, hogy sportolókat láthasson.

A versenyzőknek nehéz munkát kellett végezni, míg a mai bemutatóig eljutottak. A sportszerető közönség nagy érdeklődéssel várja a „Sportmatiné” nivós műsorát. A legnagyobb érdeklődést a Tarányi-Némethy kihívásos mérkőzés váltja ki.

Lassanként megindul a téli sportélet és reméljük, hogy mind sürűbben láthatjuk küzdeni versenyzőinket.

### A Magyar Leszámitoló Bank

megnyitott az Első Takarékpénztár helyiségében Hivatalos órák 9—1-g.

### Víg színnáz-mozgó

Jön! Hétfőtől, február 5-től Jön!

### Hulló csillagok

A francia filmgyártás remeke Főszereplők: Louis Juvet, Michel Simone, Victor Francen. Orosz híradó.

A rendkívüli műsorra való tekintettel, az előadások kezdete hétfőn ap is: délelőtti 11, d. u. 2 és 4 órakor.

Párthírek

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vasárnap, február 4-én 9 órakor szervezőbizottsági ülést tart pártelhelyiségében. (Bika félszemle, Fehérvári József kir. herceg-ut. trafiknál.) Kéri az elnökség a szervezőbizottság tagjait, hogy az ülésen teljes számban jelenjenek meg.

A Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt vasárnap, február hó 4-én délelőtt 10 órakor a Pártelhelyiségben megértekezletet tart. Elnökség.

A Nemzeti Parasztpárt f. hó 4-én, vasárnap u. n. 10 órakor a városi parkban, a Bellegelőn, a Kiss László-tanyában, délután 2 órakor a kerékpártelepi olvasókönyvtárban gyűlést tart. Titkár.

SAKSZERVEZETI HIREK

A debreceni házielügyelők vasárnap d. u. 2 órakor értekezletet tartanak az Arany János u. 2. sz. alatti szakszervezeti szék- lőben. Vezetőség.

Fodrászok f. hó 4-én, vasárnap d. u. 1 órakor fontos ügyben gyűlést tartanak. Mindenki ott legyen! A vezetőség.

A Demokratikus Ifjúsági Szövetség hírei

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség vasárnap, f. hó 4-én d. e. 10 órakor gyűlést tart Piac-u. 59. sz. II. emeleti helyiségében.

Felhívjuk a Szövetség tagjait, hogy teljes számban, a legpontosabban jelenjenek meg.

Felhívjuk Debrecen ifjúsági egyesületeinek és iskolai műkedvelők csoportjainak tagjait, valamint az érdeklődőket, hogy népszinpadunkkal és szavalókórusainkkal kapcsolatos megbeszélésre f. hó 6-án, kedden délután 2-5 óráig hivatalos helyiségünkben: Piac-u. 59., II. em. jelenjenek meg.

Közlemények

A Kossuth D. tér folyó hó 4-én délután 2 órakor tagértekezletet tart Kossuth-utca 20. III. emelet 96 sz. helyiségben, melyre az alábbi értekező és megköszönő tagjait szeretettel hívjuk a vezetőség.

Nyugdíjas tanárok (gimnáziumi-, kereskedelmi iskolai, tanfőképző utáni, gyógypedagógiai, iparosiskolai tanárok), akik f. évi január havi nyugdíjukat az adóhivatal I. emelet 38. sz. szobájában vették fel, az 1945. február havi nyugdíjukat a bankkerületi főigazgatói hivatalban (Burgúnciá-utca 1. Iparostanonciskola) február hó 5-én és 6-án feltehetően vegyék fel. Az illetménylap szelevényét aláírva mindenki hozza magával. A fizetési nehézségek elkerülése végett, aprópénzt mindenki hozzon magával. Főigazgatói hivatal

Ipartestületi közlemény

Felkértem a karpitos, kelmestő, paszománnykészítő iparosokat, hogy folyó hó 5-én, hétfőn délután 2 órakor, Kossuth-u. 20. sz. alatti 39. szobában tisztújító ülésen pontosan jelenjenek meg. Elnökség.

Lakatos szakosztály tagjait értesítjük, hogy hétfőn délelőtt 11 órakor tisztújítógyűlést tartunk. Rendelésig f. sz. 39. alatt.

Irógépet javít Huray Kossuth-utca 39.

Kölszivize', puderi, szappani, sampáni stb. a legmagasabb árban VESZEK üres üvegeket, plehdobozokat, dugókat, bakelit csavaros fémdugókat stb. Sas-utca 2. Háztartási és illatszerezlet

Hangverseny

Domahidi Szabó László és Feren- czy Ferencel Miklós operabéreksek f. hó 11-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel tartják hangversenyüket a Csokonai-színházban.

HALALOZÁS. Darvas Sándor kefe- gyári munkás 67 korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozótermé- ből. Lakás: Rákóczi-utca 22. sz. Dankó temetkezés.

Üzv. Kádár Sándorné Borbély Zsó- lla 65 éves korában elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a hámas terem- ből. Halálát gyermekein, unokáin és testvérein kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Székelyhadosztály- utca 18. Gebauer temetkezési vállalat.

Polgár Tolvaj András gazdálkodó 46 éves korában elhunyt. Temetése csüt- törkön 11 órakor lesz a Köztemetőben. Gyászolja: Bánatos felesége, gyerme- kei, testvérei és kiterjedt rokonság. Lakás: Ondód, Gall-dűlő 28. Gebauer temetkezési vállalat.

Id. Petró Mihály cipészemester 75 éves korában elhunyt. Temetése vasár- nap 2 órakor lesz a II. A. ravatalozó- teremből. Gyászolja: Bánatos felesége, gyermekei, unokái és a rokonság. Lakás: János-utca 60. Gebauer temetke- zési vállalat.

Üzv. Gulyás Gergelyné Horváth Zsuzsanna 76. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Közte- mető III. ravatalozóterméből. Lakás: Kishegyesi-ut 26. Bartha vállalatja végzi.

Orvosi hír. Dr. Böha Ede klinikai tan- rós, a V. fogszakorvos rendelését ú- jából megkezdte. Széchenyi-utca 10. Rendel- déntán 3-11-ig.

Hirdetmények

Felhívom a város lakosságát, hogy az orosz katonai parancsnokság kör- házai részére 120 nőt állandó alkalmazásra kíván felvenni, fizetéssel.

Felhívom a város férfi munkásait, hogy az orosz katonai parancsnokság 5 napi munkára teljes ellátással, fizetéssel, lakással 25 férfit kíván foglalkoztatni.

Jelentkezés helye: Munkaügyi Hiva- tatal, Hatvan-u. 23. szám. Jelentke- zés ideje: folyó hó 4-én (vasár- nap) és 5-én (hétfőn). Debrecen, 1945 február hó 3-án. Hivatalfőnök.

Értesítem a város gazdaközönse- gét, hogy katonai ételmezési cé- lokra Debrecen sz. kir. város terü- letéről 1909 darab, darabonként leg- alább 1,5 kg súlyú szarvasmarha, 1120 darab, darabonként legalább 60 kg súlyú sertés és 645 darab, darabonként 15 kg-os juh beszolgá- tatása rendeltetett el. Ezt a meny- nyiséget a tényleges állatlétszám alapján aránylagos kivetéssel a hatóság veti ki az egyes állattulajdo- nosokra. Felhívom az érdekelteket, hogy a felhívásban megjelölt számú állatot a felhívásban kijelölt helyen és időben adják át, mert ellenkező esetben súlyos büntető következmé- nyeknek teszik ki magukat. Polgár- mester.

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. Tariska István. Szerkesztő: Radó István. Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.

Zsebnaptár az 1945. évről kapható a „MELIUSZ” könyvkereskedésben.

ALLÁS

Írómár szakmunkáso- kat és segédmunkáso- kat telvesz a Kiss Burgyára.

Kisegítő kovácssegédet felveszek, esetleg ellátással is. Üzv. Forkáné, Istvan-ut 60. szám. 1461

Rejárdónt keresek. Buto- rozott szoba kiadó. Rother- mere-utca 61. 1453

Tanulómunkást, cipész- segédet felvesz Kolo. Hat- van-utca 4. 1455

Asztalosstanonának jama- giviseletű tint felveszek. Vidéki. ellátással is. Bálnt Csapó utca 67. 1420

EGYEB

P. ecizfordításokat orosz- bol magyarra és viszont felelősséggel vállal a deb- receni igazságügyi hatóság- gok állandó orosz nyelvű tolmácsa, Bereczky Tihomér kir. ítélőtáblai titkár Deb- recen, Simonffy-u. 10. 1964

Porlekt gép- és gyorsíró (nő) keres nagyvállalat. irásbeli ajánlat leadható az „Arany Bika” portánál. 26

Modern styl és antik bútorok, rekamiék, egész és fél hálók, íróasztalok, nemes, perzsa- és kokusz- szőnyegek, hó- és sárcipők nagyválasztékban az Ingó- sághözvetítőben. Ugyanott mindenféle tárgyak vétele (Püspöki palota, Nagytemp- lommal szemben.)

Retortá-fűszén fűrés- pör forgácsal, mozaik- lapok és beonkavics kap- ható a Debreceni Mikló- gyárnál, Fűrdő-u. 2.

Eladók és veszek hasz- nált férfi és női ruhát, szövet és vásznat, min- den mennyiségben. Ju- hasz, Hatvan-u. 29. 503

Vagyonmentő Bádogos utca 1. Minden ingóságot vesz és elad. Raktára vesz bizonyáni árukat. 1410

Vagyonmentő Bádogos utca 1. Keres megbízó részére könyvhadenyek- re jószókat, ekező kesz- leteket, tányérokat, po- harakat, ezüst étkészlet teket, törött ruákat stb. 1411

Tollat, nyersbőrt napi áron veszek. hívásra ház- hoz megyek. Hatvan-u. 39 sz. Bihari. 1392

Szeget magas áron ve- szek 20-50 millióg. Lov- vász, Péterfia-ua. 52. 879

Hajlított székek, asza- lok, rekamiék és fotel- vászon nagy választékban kapható. Csapó-utca 85. Bucsunál. 1119

Mindenféle fotóikkal vásárol Berzéki műterem 1250

Ingóságközvetítő ró- szére keresek orvosi ref- lektort. (Püspöki-palota, Nagytemplommal szem- ben.) 1173

Akik üzletünkben por- celán, kristály, kerámia stb. dolgokat, valamint alkalmazottaink felszere- lési tárgyait elvitték, tör- vényes következmények elkerülése végett három napon belül hozzák vissza. Nyomra vezetőket jutal- mazzuk. Stühmer, Piac-u 22-24. 990

Aki bármit tud Veress Lászlóné, Hriczó Katalin- ról Budapest, értesítse Sajó Imrénét Debrecen Bercs- ayi-u. 5. 1350

Cakorrépaszörp kapható. Hatvan-u. 13. üzletben. 1383

Balsa Jánost keresik szüleit, aki tud róla, érte- sítse Balsa Jánost. Cim: Debrecen, László-u. 10. sz.

Békassy Gábert és csa- ládját, volt bácsföldvári lakosokat keresem. Értesít- tést kérek Holovitz Vincé- né, Burgundia t. címen.

Tűzfűzért csizmát csinál- lok. Kálmán-u. 37. sz. 1363

Rekamé és mindenféle karpitosáru kapható. Major Sándor, Péterfia-u. 26. szám. 907

Veszek zsákszővetet, zsinógot, hevedert, szegyet, ragút, Major, Péterfia-u. 26. szám. 628

Aranyat, karórt a leg- magasabb napi áron ve- szek. Schulhop Gyula órásmester Sas-u. 2. 1280

Tóthné fonónt Nyilas- telepről keresem. Varga-u. 3. szám. 1245

Kiszacson 70 hold bér- beadó. Varga-u. 3. 1214

István-ut 41/5 sz. alól elvesztet egy barna puhafá- háló és egy világoskék konykabútor. A nyomra- vezető egymássa fiztet és 50 drb. tejást fog kapni. Moinár szabó Révész-ut 2. 1113

Értékes ágyneműt leg- szebben hímezzük. Angora- fonalat veszünk. Favorit, Csapó-u. 24. 865

Egy „Vezuv” kályha eladó. Lugosi-u. 12. 1243

A „Takarékosság” mű- ködését újból megkezdte. Hivatalos helyisége Be- nyárt Emil áruházában. Kérjük tisztelt feleinket, esedékes tartozásaik ren- dezésére. F55

Bombázott házat le- bontásra veszek. Géder, Csapó-u. 103. Kapun tes- sék kopogni. 1287

Turul Anker biztosít- tók irodája Könyök-utca 12. alatti működik. 1346

Aki Piac-u. 5. sz. a. raktárából jogtalanul elvitt 13 drb. planel la- mezt, — haladéktalanul szállítsa vissza. Nyomra- vezetői jutalmazom. In- góságközvetítő, Püspöki- palota, Ivány.

Sertést, szarvasmarhát, juhát a legmagasabb na- piáron vásárolok Vadász László Műlős-u. 43. 1226

Németh Katalint, Nagy Árpádot, illetőleg család- jukat keresi Szinai D. Miklós. Értesítést Magyar Kommunista Párt debre- ceni szervezetéhez. 1441

Modern styl bútorok rekamiék, könyvszekré- nyek, íróasztalok, nemes és perzsa-szőnyegek, csil- lárok, festmények, szob- rok, antikórák és min- dennemű dísz tárgyak nagy választékban az In- góságközvetítőben ((Püs- pöki-palota, Nagytemp- lommal szemben.)

Száraz tűzfűz adok 39 es hosszúságú vagy fél női cipő. I. hali Kál- mán u. 4. A fiatal délután tehető. H. rnat csemetni. 1377

Kiss Ferenc keresi hoz- zártartozóit, 4 éves kis Géza át, jöjjenek Fe- hérgyarmatra.

Kérem azon illetőt, ki- től múlt év, július hó második felén a hássa uton egy összecukhaltó gyermekgyógyt vettem sziveskedjen címét lead- ni vagy leleltkezni Mo- nostorpály-ut 26. sz. alatt. 1361

Uj sötétbarna télikabát oposon galléros eladó. Rákosi Jenő 5. II. 11. 1390

Felhívom azt a gáz- gyári aliztetet, ki Révész Lajos tanár Vimos csa- szár uti villájából elhor- dott 10 mázsa kokszot, hozza vissza saját költ. megneve. Martnovics-u. 1. szám alá, ahol bele- gen fekszen. 1388

Hasábját adnék zsefírt hazaszállítva. Volofka-u. 19. 1356

Keressük Hriczó Feren- cet, legutóbb Sárospatakon volt, aki tud róla értesítse Sajó Imrénét, Debrecen Bercsenyi-u. 5. 1351

Csutka eladó. Kishegyesi ut 31. 1375

Darabos-ót darálásra el- vállaltok. Erdei János. Dió- szegi-ut 26. Daráló Malom 1372

Felesbe kiadó 20 hold tanya. Örd. Ondód Vedra- düllő 21. Értekezni ugyan- ott. 1389

Nemes Antal Kolozsvár- ról keresi édesanyját, Üzv. Nemes Lipónt. Aki tud valamit róla, irásban, vagy táviratban értesítse Nemes Antal Kolozsvár, Dermata Művek. 1392

Öngyújtós javítása Arany János-u. 15. sz. F/4

Egy jobb férfilőbőnt télikabátot szövetternek an- góra, vagy apapiónalát igazolt tulajdonostól ve- szek. Csapó-u. 24. Föld- szint balra. Csak délután.

Szekér, targonca eladó. Vigh Dezső kovács, Nyilas telep. Márton Kálmán-u. F92

Lovas Mátyást Szilas- báljáról keresi családját. Aki tud róla, kérjük ér- tesítését. Vah! László címre küldje, ahol va- amennyien jói vannak. — Tábori száma K. 167 volt. 1404

Zongora eladó, Piac-u 77. I. 5.

Pestről érkezettekét ké- rem, aki tud valamit hu- gomról, Szántó Dénesné Adler Mártáról vagy csa- lájáról, értesítsen. As- bóth Elemérné, Nyírmár- tonfalva. 1313

üzletünk László (Bus- dapest, V., Hajós-utca 10) és Feischer Fe- rencé (V. Gyöngyház-u. 10) Debrecenben élnek, Címük: Brill, Piac-u. 71. Amint lehet, indulnak!

Központban lévő fű- szerület, korcsma és tra- fik engedélyes hely el- cserélendő közeli vidékre vagy pedig gyümölcsös- kérttel. Toroczkó-u. 11. Pozsonyi-út végén. 1344